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Protokół Nr XXXIV/2010 

z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 23 marca 2010 r. w sali Gminnego Ośrodka Kultury                         

w Chybiu. 

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy Chybie   mgr Elżbieta Dubiańska - Przemyk 

2. Z-ca Wójta Gminy Chybie  dr Andrzej Bura  

3. Skarbnik Gminy   mgr Aleksandra Biała 

4. Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. Gazety Lokalnej 

Nowa Formacja, Sołtysi. 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

sesję. Przywitał Radnych oraz gości. Przewodniczący poinformował, iż zgodnie z listą 

obecności w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych decyzji. Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 

1 i 2 do niniejszego protokołu. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący RG przedstawił propozycje zmian w porządku obrad: 

1. Rozpatrzenie jako punkt 8 „Informacji na temat bezpieczeństwa publicznego i ochrony 

przeciwpożarowej w Gminie Chybie” z uwagi na obecność gości. 

2. Wprowadzenie jako punkt 10 „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie skargi na 

działalność Wójta Gminy Chybie”. 

Przewodniczący przedstawił porządek obrad z proponowanymi zmianami. 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXXIII Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesji w dniu     

9 lutego 2010 r. 

6. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia  26 stycznia 

2010 r. do  dnia 9 marca 2010 r. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

8. Informacja na temat bezpieczeństwa publicznego i ochrony przeciwpożarowej    

w Gminie Chybie. 

9. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie skargi na działalność Wójta Gminy 

Chybie. 

11. Informacja dotycząca realizacji zadania „ Budowa oczyszczalni ścieków                

i kanalizacji w Gminie Chybie. 

12. Informacja o ochronie środowiska w Gminie Chybie - realizacja Programu 

Ograniczenia Niskiej Emisji (PONE) w Gminie Chybie w latach 2008-2010. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego 

Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2010. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2010 

rok. 
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15. Zajęcie przez RG stanowiska w sprawie przyjęcia Repatriantów przez Gminę 

Chybie. 

16. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

17. Wolne wnioski i informacje. 

18. Zamknięcie obrad sesji. 

Przewodniczący RG pytał czy Radni zgłaszają propozycje zmian w przedstawionym 

porządku obrad. 

Radni nie zgłosili propozycji zmian. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przedstawiony porządek obrad.  

Radni głosując 15 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  

 

3. Przyjęcie protokołu z XXXIII sesji Rady Gminy Chybie.  

Uwag nie zgłoszono 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XXXIII Sesji Rady Gminy. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” protokół przyjęła. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych.  

Radny Janusz Żydek prosił o: 
 udzielenie informacji na temat swojej wcześniejszej interpelacji, czy w najbliższym czasie 

można się spodziewać realizacji poszerzenie skrzyżowania ul. Topolowej z ul. 

Cieszyńską. 

 wystąpienie do PZDP w Cieszynie z prośbą o obcięcie gałęzi drzew w rejonie przejścia 

dla pieszych przy skrzyżowaniu ul. Cieszyńskiej z ul. Kopernika. 

 odpowiedź czy Urząd Gminy w Chybiu rozdysponował pomieszczenia w Ośrodku 

Zdrowia, po gabinecie stomatologicznym i na jaki cel. 

 udzielenie informacji czy po Walnym Zgromadzeniu Przedstawicieli Gminnej Spółki 

Wodnej doszło w Urzędzie Gminy do wizyty jej członków i udostępniono im 

dokumentację Zebrań Wiejskich. 

Pisemna interpelacja Radnego stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Radny Sebastian Strządała pytał, na jakim etapie znajdują się zadania: 

 wykonanie dokumentacji na zarurowanie rowu przy ul. K. Miarki w Zaborzu; 

 wykonanie dokumentacji oświetlenia ul. Darwina;  

 wykonanie oświetlenia ul. Czereśniowej; 

Radny Roman Sowiński pytał, na jakim etapie znajdują się zadania: 

 wykonanie oświetlenia skrzyżowania ul. Leśnej i Podleśnej; 

 poszerzenie zakrętu na ul. Leśnej. 

Radny Mirosław Janusz pytał: 

 na jakim etapie znajduje się dokumentacja na oświetlenie skrzyżowania ul. Dębowej       

i Kamiennej oraz lampy na ul. Słowiczej. 

Radny Mirosław Janusz zwrócił się do Radnego Powiatowego Pana Edwarda Dudkowiaka     

z zapytaniem o termin rozpoczęcia remontów cząstkowych dróg powiatowych. 

 

5. Informacja o realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji - załącznik nr 4 

Uwag nie zgłoszono. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” przyjęła 

sprawozdanie. 

 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi  

Sesjami – załącznik nr 5 

Uwag nie zgłoszono. 
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Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” przyjęła 

sprawozdanie. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

Komisja Budżetu – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Józef Nowrotek. 

Poinformował, że odbyły się dwa posiedzenia Komisji. W dniu 18 lutego odbyło się 

posiedzenie wspólne z Komisją Środowiska, na którym omawiano sprawę uciążliwości 

zgłaszaną przez mieszkańców Mnicha, omawiano sprawę remontu Domu Kultury oraz 

kwestię oczyszczalni ścieków. Na posiedzeniu w dniu 19 marca również wspólnie z Komisją 

Środowiska opiniowano materiały na sesję. Opinia Komisji - stanowi załącznik nr 6. 

Komisja Oświaty – sprawozdanie przedstawiła Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska. 

Poinformowała, że odbyło się jedno posiedzenie, na którym opiniowano materiały na Sesję. 

Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 7. 

Komisja Środowiska– sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Roman Sowiński. 

Poinformował, że odbyły się dwa posiedzenia Komisji. Obydwa wspólnie z Komisją Budżetu. 

Na posiedzeniu w dniu 19 marca oprócz opiniowania materiałów na Sesję poruszono 

ponownie sprawę przeprowadzenia referendum śmieciowego. Opinia Komisji stanowi - 

załącznik nr 8. 

Komisja Przestrzegania Prawa - sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji 

Franciszek Strządała. Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji, na którym 

opiniowano materiały na sesję. Opinie Komisji stanowią - załącznik nr 9. 

Komisja Rewizyjna - Przewodniczący Komisji Janusz Żydek poinformował, że Komisja          

w tym okresie nie obradowała. 

 

8. Informacja na temat bezpieczeństwa publicznego i ochrony przeciwpożarowej            

w Gminie Chybie. 

Informacja o stanie bezpieczeństwa oraz o wynikach osiągniętych przez Komisariat 

Policji w Strumieniu, na terenie swojego działania w okresie od 1.01. 2009 do 31. 12. 

2009 r. – załącznik nr 10.  

Informację przedstawił Komendant Komisariatu Policji w Strumieniu Rafał Machaczka. 

Z-ca Przewodniczącego RG Jan Szczypka pytał, czy są statystyki ilości popełnianych 

przestępstw w stosunku do ilości mieszkańców. 

Komendant odpowiedział, że takie statystyki nie są prowadzone, ale to jest możliwe do 

sprawdzenia. 

Informacja na temat ochrony przeciwpożarowej w Gminie Chybie – załącznik nr 11 

oraz Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej                  

w Cieszynie o stanie bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej oraz o zagrożeniach 

pożarowych powiatu za 2009 r. – załącznik nr 12. 

Informacje przedstawił Komendant Gminy OSP Władysław Kajstura. 

Przewodniczący RG ogłosił o godz. 17
20

 - 10 min przerwy, aby przedstawiciele OSP w Chybiu 

mogli przedstawić nowy samochód strażacki. 

 

9. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Przewodniczący RG udzielił głosu Panu Bogusławowi Ślękowi, który przedstawił 2 kwestie. 

1. Poinformował o postępowaniu w sprawie samowolnej zmiany użytkowania placu 

po byłej Cukrowni i zasygnalizował kolejny problem –załącznik nr 13. 

2. Wyraził swoją opinię o oczyszczalni ścieków - załącznik nr 14. 

Pan Ślęk poinformował również, że ogłoszenie o Sesji ukazało się na stronie internetowej UG 

dopiero w dniu 22 marca. 
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Wójt Gminy Elżbieta Dubiańska – Przemyk w odpowiedzi na wystąpienie Pana Ślęka 

poinformowała, że zgłosiła się jako strona w postępowaniu, które toczy się przed inspektorem 

budowlanym i złożyła odwołanie od wydanej decyzji.   

Przewodniczący RG Mirosław Wardas nawiązując do wystąpienia Pana Ślęka               

i zapytania, „co zrobiła Rada poinformował”, że Rada Gminy obraduje na otrzymanych 

materiałach. Rada nie może reprezentować Gminy na zewnątrz. Pismo Pana, skierowane do 

mnie, zostało przedstawione Radzie, która może skierować je do rozpatrzenia przez Komisję 

Rewizyjną. Nie wiem, co Rada może więcej zrobić. Poszczególni Radni mogą się interesować 

tą sprawą, stworzyć lobby w tej sprawie, chociaż w Pana wypowiedzi lobbing został 

przedstawiony negatywnie. Rada może działać zgodnie z określonymi ustawowo zasadami. 

W sprawie poruszanej przez Pana zostanie podjęta w dniu dzisiejszym uchwała – zakończył 

Przewodniczący. 

Następnie głos zabrał Pan Mieczysław Puzoń. Pytał, co dalej z referendum 

śmieciowym, czy to będzie prowadzone czy odstępujemy od tego tematu Dowiedziałem się, 

że w Urzędzie jest już ustawa, która te sprawy reguluje na forum ogólnokrajowym. Nie 

będzie to tak jak dotychczas, że każda Gmina swoje, ma to być jednakowo. Nowy Pan 

Minister w Ochronie Środowiska za priorytet przyjął gospodarkę śmieciami i w tym temacie 

ma wyjść ustawa. I dlatego pytam czy to warto podchodzić do tego tematu, czy warto dawać 

te pieniądze, skoro za rok, za dwa będzie to wszędzie wprowadzone. Teraz to zrobimy, 

utopimy pieniądze a za rok się okaże, że jest to z góry przyjęte i szkoda będzie tych pieniędzy 

i dlatego chciałem się dowiedzieć, co na ten temat będzie dalej robione. 

Druga sprawa. Przeraża mnie stan środowiska naszej Gminy, zwłaszcza śmieci po zimie, po 

śniegach, które zeszły. Proszę wyjść w teren i zobaczyć jak to wygląda, zwłaszcza w rejonie 

ul. Reja. Byłem niedawno w Gminie Goczałkowice i tam spotkałem trzy panie z Urzędu 

Pracy, która raz na tydzień na rowerach wyjeżdżają w teren i zbierają śmieci. Czy u nas nie da 

się tego zrobić.  

Pani Wójt odpowiedziała, że Gmina ma takich pracowników i co jakiś czas są 

dokonywane prace porządkowe. 

Z-ca Przewodniczącego RG Jan Szczypka zwrócił się do Pana Puzonia z prośbą                      

o uzupełnienie informacji, których udzielił na temat zmiany ustawy. Na ile się zmieni ustawa.  

Pan Puzoń odpowiedział, że nie zna szczegółów tylko wie, że trwają takie prace. 

Radny Jan Szczypka zwrócił się do Z-cy Wójta, aby tą sprawę rozeznać. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura odpowiedział, że Gmina śledzi tok procesu legislacyjnego 

zgodnie z tym, co zostało ustalone na Komisji Ochrony Środowiska. Poinformował, że trwają 

prace nad nowelizacją ustawy, jednak na tym etapie występuje konflikt pomiędzy 

samorządem a firmami śmieciowymi. Na razie monitorujemy tą sprawę. Jak będą informacje, 

że jest gotowy projekt ustawy to poinformujemy Komisję Środowiska.  

Przewodniczący Rady nawiązał ponownie do zapytania Pana Ślęka, „co robi Rada”. 

Powiedział, że Rada nadzoruje postępowania administracyjne Urzędu. Nie możemy jednak 

wskazywać i narzucać wykonywania zadań nie zgodnych z prawem. Na razie wydaje się, że 

są wykonywane ze strony UG czynności związane ze sprawą węgla. My nie możemy nakazać 

Wójtowi ani sami nakazać likwidacji przedsiębiorstwa. Staramy się zachowywać w miarę 

rozsądnie. Reprezentując mieszkańców w tym również Państwa nie możemy wychodzić 

ponad prawo. Wiem, że jest to termin długotrwały.  

Pan Ślęk ponownie przedstawił stanowisko w tej sprawie. Poruszając sprawę hałasu, 

związanego z prowadzoną działalnością, sprawę łamania prawa miejscowego wynikającego   

z planu zagospodarowania przestrzennego. Przekazał informację, że na omawianym terenie 

ma być uruchomiona brykieciarnia, która będzie źródłem emisji węglowodorów. Zgłosił 

zastrzeżenia do działalności nadzoru budowlanego, który wydaje „kuriozalne decyzje”.  
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Przewodniczący RG wyraził pogląd, że Radni starali się na Komisji połączonej 

szczegółowo omówić ten temat. Prosił o informację z Urzędu na temat jak ta sprawa wygląda 

z punktu regulaminu utrzymania czystości w Gminie. 

Następnie głos zabrał mieszkaniec ul. Moniuszki Pan Gwizdoń, który powiedział, że  

7 lat walczy o ul. Moniuszki. W zeszłym roku otrzymałem zapewnienie od Pani Wójt, że rów 

będzie zarurowany. Czy ten temat jest aktualny – pytał Pan Gwizdoń. Na budowę mojego 

syna jeżdżą samochody ciężarowe i rów się straci. Kto pokryje koszty, jeżeli samochód się 

wywróci na płot sąsiada. Niektórzy Radni się oburzyli, że Pani Wójt przyznała środki na to 

zadanie. 

Przewodniczący RG odpowiedział, że to Rada przyznała środki na ten cel od razu, 

kiedy wniosek wpłynął do Rady przypomniał, że na początku kadencji dzięki Radnym została 

wykonana nawierzchnia na tej ulicy i opinia wyrażona przez Pana Gwizdonia jest 

krzywdząca. 

Pan Gwizdoń powiedział, że pierwszy raz na drogę przywieziono szlakę 9 lat temu. W 

IV kwartale ubiegłego roku zostały przyznane środki na zarurowanie rowu a teraz jest koniec       

I kwartału i nic nie jest zrobione. 

Pani Wójt poinformowała, że został zrobiony projekt, zostanie wyłoniony wykonawca 

i jak będą sprzyjające warunki atmosferyczne to zadanie będzie wykonane. 

 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie skargi na działalność Wójta Gminy 

Chybie. 

Przewodniczący RG wyjaśnił, że projekt uchwały jest wynikiem pisma skierowanego przez 

Pana Ślęka do RG z treści, którego wynika, że jest to skarga na działalność Wójta i Urzędu 

Gminy. Moim zdaniem tylko taki bieg można nadać tej sprawie, zgodnie z obowiązującymi 

przepisami – poinformował Przewodniczący. 

Przewodniczący otworzył dyskusję. 

Radni nie zgłosili głosu w dyskusji. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 13 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących” 

podjęła uchwałę NR XXXIV/267/10 w sprawie skargi na działalność Wójta Gminy 

Chybie - załącznik nr 15. 

 

11. Informacja dotycząca realizacji zadania „ Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji 

w Gminie Chybie. 

Przewodniczący RG pytał czy zgodnie z tym, co było mówione na ostatniej sesji BOS został 

zgłoszony w ustawowym terminie do Wojewody. 

Pani Wójt odpowiedziała, że został zgłoszony. 

Przewodniczący RG pytał, kto jest za przyjęciem informacji. 

Radni głosując 14 głosów „za” przy 1 głosie „przeciw” przyjęli informację zwykłą 

większością głosów - załącznik nr 16. 

 

12. Informacja o ochronie środowiska w Gminie Chybie - realizacja Programu 

Ograniczenia Niskiej Emisji (PONE) w Gminie Chybie w latach 2008-2010 - załącznik    

nr 17. 

Pani Wójt poinformowała, że na ten rok w Programie założono wykonanie 40 instalacji, aby 

ten wymóg spełnić musi się zgłosić jeszcze 10 inwestorów. 

Informację przyjęto jednogłośnie 15 głosów „za”. 
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13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki                

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomanii na rok 2010. 

Pełnomocnik Wójta Gminy ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Waldemar 

Saltarius poinformował, że w ubiegłym roku do budżetu wpłynęło więcej środków niż 

planowano. Nadwyżka w kwocie 24 220 zł zostanie rozdysponowana na dofinansowanie 

zajęć rekreacyjno turystycznych dzieci i młodzieży ze szkół kwotą 20 000 zł oraz na 

dofinansowanie pobytu w domach opieki osób będących ofiarami przemocy w rodzinie - 

kwotą 4 222 zł. 

W uchwale znalazła się również zmiana wynikająca z rozstrzygnięcia nadzorczego 

Wojewody polegająca na usunięciu zapisów dotyczących diet za delegacje członków komisji.  

Komisje Środowiska, Prawa i Budżetu opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXIV/268/10 w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 

rok 2010 - załącznik nr 18. 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2010 rok. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas przypomniał, że rozpatrywany będzie projekt 

uchwały przedstawiony w autopoprawce, która była omawiana na Komisjach, a którą Radni 

otrzymali przed Sesją. 

Skarbnik Aleksandra Biała wyjaśniła, że autopoprawka dotyczy rachunku dochodów 

własnych w jednostkach oświatowych. Na koniec roku pozostały środki na tych rachunkach       

i teraz trzeba uaktualnić stan tych środków. Pani Skarbnik poinformowała, że w br. środki te 

stanowią dochody własne jednostek. 

Komisje Prawa, Środowiska, Budżetu opiniowały pozytywnie projekt uchwały przedstawiony 

w autopoprawce. 

Komisja Oświaty opiniowała pozytywnie projekt bez autopoprawki. 

Przewodniczący RG pytał czy może odstąpić od czytania całej treści uchwały, którą Radni 

posiadają. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” 

podjęła uchwałę NR XXXIV/269/10 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2010 rok 

- załącznik nr 19. 

 

15. Zajęcie przez RG stanowiska w sprawie przyjęcia Repatriantów przez Gminę 

Chybie - załącznik nr 20. 

Przewodniczący RG poinformował, że do Wójta wpłynęło pismo I W-ce Wojewody         

w sprawie przyjęcia przez Gminę Repatriantów. Pismo to zostało przekazane do wiadomości 

Radzie Gminy. Przewodniczący RG pytał, jakie jest stanowisko UG w tej sprawie. 

Pani Wójt odpowiedziała, że „na dzień dzisiejszy nie stać naszej Gminy na przyjęcie 

Repatriantów”. Najpierw trzeba pomóc naszym mieszkańcom, złożono 23 wnioski o 

przydział mieszkań. Repatriantom trzeba zapewnić mieszkanie i pracę. Jesteśmy za małą 

Gminą, nie stać nas na to. 

Przewodniczący RG powiedział, iż z pisma wynika, że Gmina otrzyma od Wojewody 

środki na wydatki związane z zapewnienia mieszkania oraz dofinansowanie na aktywizację 

zawodowa i tworzenie miejsc pracy. Czy to dofinansowanie może otrzymać przedsiębiorca, 

który przyjmie taką osobę. 



 7 

Pani Wójt odpowiedziała, że rozmawiała z kilkoma przedsiębiorcami na temat 

możliwości zatrudnienia repatriantów. Jednak nie ma na tym etapie informacji, jakie to będą 

osoby, z jakim wykształceniem, co uniemożliwia podjęcie decyzji przez przedsiębiorców.  

Pani Wójt dodała, że uzyskała informacje, iż Gminy z Powiatu Cieszyńskiego nie będą 

przyjmowały Repatriantów. Do tej pory repatriantów przyjęła Gmina Cieszyn i Skoczów. 

Przewodniczący RG poinformował, że Rada zajmie stanowisko w tej sprawie natomiast 

decyzja czy przyjąć Repatriantów należy do Wójta. Jest to trudna decyzja. 

Przewodniczący pytał, kto jest za przyjęciem stanowiska, aby Gmina Chybie przyjęła                

1 rodzinę repatriantów na swój teren. 

Radni głosując 7 głosów „za”, przy 3 głosach „przeciw” i 5 głosach „wstrzymujących” 

wyraziła pozytywne stanowisko w tej sprawie. 

 

16.Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Interpelacje Radnego Janusza Żydka. 

Pani Wójt poinformowała: 

 że progi na ul. Topolowej będą wykonane, ustalono miejsca, w których progi będą 

posadowione.  

 w sprawie poszerzenie skrzyżowania ul. Topolowej z ul. Cieszyńską było kilkakrotne 

wystąpienie do Powiatu. Jednak Powiat nie ma środków na ten cel.  

 wystąpimy ponownie do Powiatu w sprawie obcięcia gałęzi drzew na skrzyżowaniu ul. 

Cieszyńskiej i Kopernika. 

 lokal po stomatologu został wydzierżawiony Państwu Srokoszom na cele medyczne. 

 Z-ca Wójta poinformował, że w UG odbyło się spotkanie z udziałem Pani Sołtys i Państwa 

Ochodek, celem przejrzenia protokołów z zebrań sołeckich od 2003 r. 

Stwierdzono, że w 2003 roku zostali wybrani delegaci do Spółki Wodnej na Zebraniach 

Sołeckich w Zarzeczu, Zaborzu i Frelichowie. Sołectwa Chybie i Mnich w tym czasie nie 

istniały. Potem nie ma żadnego śladu w tej sprawie w dokumentacji dostępnej w UG.  

Interpelacje Radnego Sebastiana Strządały. 

Pani Wójt poinformowała, że została wykonana dokumentacja, zarurowania rowu przy ul. 

Karola Miarki, czekamy na pozwolenie wodno – prawne. 

Jest wykonana dokumentacja i pozwolenie na oświetlenie ul. Czereśniowej. Enion 

zawiadomił, że również uzyskał pozwolenie na budowę. 

Wykonanie pojedynczych punktów oświetleniowe mamy dokumentacje, jesteśmy na etapie 

wyłaniania wykonawców również, jeżeli chodzi o poszerzenie ul. Leśnej i Podleśnej 

wyłonimy wykonawcę i zadanie będzie wykonane. 

Radny Powiatowy Edward Dudkowiak poinformował, że sprawa pielęgnacji drzew na 

skrzyżowaniu ul. Cieszyńskiej i Kopernika zostanie poruszona na Komisji Rady Powiatu. 

Radny powiedział również, że harmonogram remontu dróg zostanie dopiero przedstawiony na 

Komisji. 

Pani Wójt poinformowała również, że przeglądy dróg gminnych zostaną dokonane przez 

Komisję Budżetu w dniu 25 marca. 

Radny Janusz Żydek przypomniał, że przy okazji tworzenia budżetu była informacja, że jeżeli 

będą oszczędności to poszerzenie ul. Topolowej z ul. Cieszyńską zostanie wykonane ze 

środków budżetowych. To nie są duże koszty. 

 

17.Wolne wnioski i informacje. 

 Radny Piotr Karkula przypomniał, że w ubiegłym roku wnioskował o remont 

wyposażenia ogródka zabaw dla dzieci w parku.                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

Stanowisko Urzędu i Rady było takie, że na zimę się nie opłaca remontować ogródka. Teraz 

jest już wiosna, a to miejsce wymaga remontu. 
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Z-ca Wójta Andrzej Bura wyjaśniał, że w ramach współpracy transgranicznej złożono kilka 

wniosków w naborze wiosennym, między innymi na przebudowę kolejnych alejek w parku, 

wspólnych działań szkół podstawowych nr 1 i nr 2 w Chybiu ze szkołami w Cierliku, które 

zakończą się wyjazdem dzieci na Zieloną Szkołę. 

Chcieliśmy również złożyć wniosek dotyczący remontu ogródka zabaw w parku. Jednak 

Gmina Cierlicko nie była jeszcze gotowa, aby w tym samym terminie złożyć wniosek, dlatego 

planujemy złożenie ponownie wniosku w naborze wrześniowym w tym na remont ogródka 

dla dzieci. 

Przewodniczący RG wyraził nadzieję, że zostanie wykonany przegląd techniczny ogródka      

i wykonany remont w niezbędnym zakresie, aby można było bezpiecznie korzystać                 

z urządzeń. 

 Radny Sebastian Strządała pytał jak jest zakończona sprawa ogrodzenia przy ul. Bielskiej, 

przy Banku Śląskim. 

Pani Wójt odpowiedziała, że została wydana decyzja, że ogrodzenie należy rozebrać.  

 Przewodniczący RG poinformował, że przy płocie przy Ośrodku Zdrowia, gdzie obecnie 

trwają prace zwiane z powiększeniem parkingu pozostała wiata na kubły na śmieci. Czy tą 

wiatę można przenieść w inne miejsce a parking wykonać do samego płotu. 

Pani Wójt odpowiedziała, że wiata zostanie przeniesiona. 

 Radny Mirosław Janusz poinformował, że w dniu dzisiejszym odbył się odbiór 

oświetlenia na ul. Słowackiego, jednak na razie te lampy nie będą świeciły. Należy to 

wyjaśnić mieszkańcom. 

Z-ca Wójta odpowiedział, że jest wymagana jeszcze jedna umowa, jednak przygotowanie tej 

umowy przez Enion może potrwać do 3 tygodni. 

 Przewodniczący RG Mirosław Wardas pytał, co z dalszymi oświetleniami. 

Pani Wójt odpowiedziała, że na ul. Kościuszki Zakład Enion wykonał swoją cześć inwestycji, 

teraz Gmina przystąpi do wykonania oświetlenia. Sprawa ul. Czereśniowej została wcześniej 

wyjaśniona.  

 Radny Janusz Żydek prosił, aby ogłosić w Nowej Formacji o tym, że oświetlenie ul. 

Słowackiego z przyczyn nie zależnych od Gminy nie będzie na razie funkcjonowało. 

 Radny Józef Nowrotek pytał, co z oświetleniami ul. Kasztanowej i Sienkiewicza. 

Pani Wójt odpowiedziała, że te zadania są w wydatkach niewygasajacych i termin ich 

wykonania upływa końcem czerwca. Wszystkie zadania zostały zlecone do wykonania.  

 Radny Roman Sowiński zaproponował, aby Pan Mieczysław Puzoń Prezes 

Stowarzyszenia Eko Życie brał udział w posiedzeniach Komisji Środowiska, co umożliwi mu 

bieżące informacje na temat spraw poruszanych na Komisji. 

Pan Puzoń poinformował, że po zebraniu walnym Eko Życia będzie obecny na Komisjach        

i Sesjach.   

 

 18. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG Mirosław Wardas o godz. 19
00

 

pożegnał wszystkich obecnych i zakończył XXXIV Sesje RG. 

 

Protokołowała: 

B. Kurcius. 

       


